

# 晋江西园街道社区卫生服务中心盆底康复科启用

“原本选择这里只是图方便，没想到效果也非常好，我的表妹这胎生完也打算来西园做康复。”前不久，家住泉州晋江的黄女士激动地说道。得益于西园街道社区卫生服务中心盆底康复科的正式启用，她在这里接受治疗后，盆底漏尿症状大大缓解。

据了解，今年10月，该盆底康复科正式启用，科室采用先进技术，精确诊断，制定个性化综合治疗方案，防治女性盆底功能障碍性疾病，手法加仪器结合提高诊疗质量，致力于为广大女性患者提供科学、规范、安全、有效的个体化盆底康复治疗，最大可能地提高女性的生活质量和幸福指数。

## 盆底漏尿 中年妇女的“社交癌”

据了解，不管顺产还是剖腹产，妊娠过程对女性盆底功能都会造成不同程度的损伤，导致盆底功能障碍。初期可能只表现为阴道松弛、无性高潮、漏尿、尿频等症状，到了中老年可能会症状加重，如：尿失禁、子宫脱垂、膀胱直肠膨出等，严重影响生活质量。

家住晋江的黄女士今年32岁，产后半年，重返职场的她正想开始拼事业，却被“社交癌”缠身，



医生正在为患者检查

与压力性尿失禁不期而遇。

在跟同事交流时，脸上仰天大笑，下面偷偷漏尿。平日跑跳时，漏尿也时有发生。

前不久，得知辖区西园街道社区卫生服务中心开展盆底康复后，黄女士第一时间来咨询。

社区工作人员为黄女士制定了个性化方案，经过2个疗程的康复治疗，症状改善明显，黄女士也恢复了职场女性的自信。

不仅仅是黄女士，今年53岁的吴阿姨也有同样的尴尬。不久前，吴阿姨满脸愁容过来，自述尿频尿急2年，晚上起夜三四次，让本就睡眠不好的她雪上加霜。

吴阿姨羞于就医，本想忍忍就过去了，可后来情况越来越严重。很快，经过盆底康复科医生仔细评估，诊断吴阿姨患有急迫性尿失禁，并为其制定了专业的方案。

吴阿姨也非常配合，三个疗程治疗期从不间断，疗程结束后满脸笑容地跟医护人员道别。

## 个性化诊疗服务 造福辖区女性患者

走进西园街道社区卫生服务中心盆底康复科，这里温馨、干净、舒服，能满足日常盆底康复的诊疗需求。在等候区，中心为患者提供红糖水，给女性补充能量，暖心暖人又暖胃。此外，中心还配有宝

床，有些宝妈会带孩子来做康复治疗，医生们在繁忙的治疗工作同时，也担负起了照看宝宝和各种健康指导的任务，宝妈们康复期间也不怕宝宝没人照看。

中心盆底康复室于2022年10月正式启用，是医院重点扶持发展的科室。科室现有主治医师4名、康复治疗师1名。为更好地开展盆底康复诊疗服务，该社区卫生服务中心还派出多名业务骨干外出进修学习技术，只为提供更好、更优质的服务。

目前，科室主要开展的项目：产后42天健康检查、产后乳汁淤积、乳房胀痛、奶水不足、子宫复旧不良的康复治疗、产后腹直肌分离评估与康复治疗、女性盆底功能的检测与评估、尿失禁的康复治疗、女性性功能障碍的康复治疗等，通过个性化的诊疗，为女性患者提供盆底康复服务。

该中心负责人表示，接下来，盆底康复中心将继续以“关爱女性健康、提高生活质量”为宗旨，为产后女性、乳腺疾病女性、围绝经期妇女、亚健康妇女及有康复治疗需求的广大女性朋友提供全方位的帮助与支持，全心全意、不断进取、热情服务，造福更多辖区女性。

(张鸿鹏 通讯员 陈夏蓉 张雄亮)

## 医保在行动

# 最高奖励20万！福建省医疗保障局邀您共同守护“救命钱”

## 《违法违规使用医保基金举报奖励办法》2023年元旦起实施

□本报记者 叶秀月

记者从福建省医疗保障局获悉，为了进一步筑牢医保基金“安全网”，护好百姓“救命钱”，国家医保局、财政部近日联合制定了《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》(以下简称《奖励办法》)，进一步规范深化有奖举报制度，鼓励群众参与监督。该办法将于2023年1月1日正式施行。

随着我省打击欺诈骗保的力度持续加大，“明目张胆”的骗保行为得到了有效遏制，部分骗保行为由台前转入幕后，医保领域的违法违规问题手段更加隐蔽、造假更加专业、形式更加多样，仅仅依靠医保部门单方面力量，越来越难以发现这些“穿上隐身衣”的变异骗保行为。为进一步调动群众举报积极性，持续强化社会监督对打击违法违规问题的重要作用，切实织密基金监管网，有效构建社会共治

格局，《奖励办法》明确把针对所有违法违规使用医保基金行为的举报纳入奖励范围，并结合各地实际情况，规定按照案值的一定比例给予举报人一次性奖励。同时将奖励金额上限由10万元提升至20万元，充分发挥奖励激励作用，积极鼓励、引导群众参与社会监督。

为方便群众举报，我省各级医保部门对外公布了互联网、电话、邮寄等多种举报渠道。福建省医保部门鼓励举报人实名举报。对于举报人的各类信息，医保部门将予以严格保密，规定不得将举报人个人信息、举报情况等泄露给被举报人或者与办理举报工作无关的人员。

## 福建省违法违规使用医保基金举报渠道

1. 电话 各地医保部门举报电话：  
省本级：0591-88612393

福州：0591-88609619

厦门：0592-2859764(思明区)

厦门：0592-2859764(海沧区)

厦门：0592-2859764(集美区)

厦门：0592-2858965(湖里区)

厦门：0592-2858965(同安区)

厦门：0592-2858965(翔安区)

宁德：0593-2880387

莆田：0594-2308088

莆田：0594-12345转2

泉州：0595-22860000

漳州：0596-2923055

漳州：0596-2031167

龙岩：0597-3085108

龙岩：0597-3303029

三明：0598-8223123

三明：0598-8246493

南平：0599-8850002

平潭：0591-12345转医保

2. 写信 将举报信及相关书面材料邮寄至福建省医疗保障局或各地医保局。

3. 通过福建省医疗保障局网站“局长信箱”栏目在线提交。

□本报记者 林颖

12月23日，福建省康复医学会整形与美容专业委员会第五次学术年会暨整形美容外科抗衰老技术新进展国家级学习班在福州隆重开幕。本次学术活动由福建省康复医学会整形与美容专业委员会、福建医科大学附属协和医院整形外科与再生医学科、《福建卫生报》社联合主办，GSME全球专科医学教育组织、福州台江医院医疗美容科、海西迪娅医疗美容门诊部联合承办。省内约有50名代表受邀线下出席本次会议。本次会议还通过专业学术平台直播，首日在线观看逾12万人次。

围绕抗衰老这一人类永恒追求的主题，以及眼鼻整形这一整形外科热门领域，专家在会上就干细胞与再生医学(衰老机制研究进展)、面部年轻化手术与微创治疗、皮肤美容、形体重塑与私密抗衰老等议题，通过线上、线下同步进行的方式展开深入讨论。

会上，福建省康复医学会整形与美容专业委员会主任委员、福建医科大学附属协和医院主任医师郭志辉发表致辞，回顾学会历年大会盛况及发展历程。随后，他代表专委会，与《福建卫生报》社代表举行“福建卫生报整形美容专业技术顾问单位”揭牌仪式。

福建省康复医学会整形与美容专业委员会学术年会开幕  
共谋整形美容行业创新与健康发展